KARTA PRACY 2.5. RUCH JEDNOSTAJNY PO OKREGU

ZADANIE 1.

Karuzela na placu zabaw to tarcza o sredni-
cy 3 m, wirujaca wokot pionowej osi. Tarcza
wykonuje 12 obrotéw w ciagu minuty. W od-
legtosci 0,5 m od jej brzegu siedzi dziecko.
Wartos¢ predkosci liniowej dziecka wynosi
okolo:
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ZADANIE 2.

Rozwazamy ruch obrotowy Ziemi wokot osi.

Uzupelnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedzi sposréd A—C oraz 1.-3.
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ZADANIE 3.
Wskazowka godzinowa Sciennego zegara ma dtugos¢ 10 em, a wskazéwki minutowa i sekundowa sa 2 razy
dtuzsze.

Ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jedli informacja jest prawdziwa, albo F — jesli jest
fatszywa.

Okres ruchu wskazowki minutowej zegara Sciennego wynosi 1 min. P|F
Czgstotliwos¢ ruchu wskazowki sekundowej zegara Sciennego wynosi okoto 0,017 Hz. P | F
s y oy : . - 1
Predkosc liniowa konca wskazowki godzinowej ma warto$é okoto 3,23 T P | F
ZADANIE 4.
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Motocyklista jedzie ze stata szybkoscig 18 = po wypuklym moscie. Most ma ksztatt tuku o promieniu 250 m.
WartosS¢ przyspieszenia dosrodkowego motocyklisty wynosi:
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ZADANIE 5.
Plyta gramofonowa wykonuje obroty z czestotliwoscia 0,75 Hz.

Oblicz, w jakim czasie ta piyta wykonuje 100 obrotéw. Podaj odpowiedz z doktadnoscia do trzech miejsc zna-
czacych.

ZADANIE 6.
Pita tarczowa wykonuje 3600 obrotéw na minutg. Zeby tej pily poruszajg si¢ z predkoscia 75,36 E
s

Oblicz odlegto$¢ zebow pily od osi obrotu. Podaj wynik w centymetrach.



ZADANIE 7.

Przyjmujac, ze Ziemia ma ksztatt kuli o promieniu 6400 km, oblicz szybkos¢ stojacego na réwniku, wirujacegc
wraz z Ziemig wokol osi ziemskiej cztowieka. Do obliczef przyjmij, ze czas trwania doby ziemskiej wynosi 24

godziny. Podaj odpowiedz w kTm

ZADANIE 8.
Zakladajac. ze Ziemia obiega Storice po orbicie kotowej z szybkoscia 30 k_m oblicz odlegto$¢ Ziemi od Ston-
S

ca. Do obliczen przyjmij, ze jeden rok to 365 dni. Podaj odpowiedz w kilometrach.



